

Конспект для старшей группы с презентацией «Дети Войны — Дети без детства»

Подготовила музыкальный руководитель – Щербакова Ю.А.

Цель:

формировать интеллектуальную компетентность дошкольников на примерах жизни детей в тылу врага во время ВОВ, песнях военного и нового времени.

Ход занятия:

Ребята, в этом году 9 мая мы отмечаем 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Мы родились и выросли в мирное время. О войне мы можем судить только по книгам, кинофильмам и рассказам. Для нас война – это история.

Много лет назад, когда нас еще не было на свете, была Великая Отечественная Война с фашистской Германией.

Представим себе как это было. Летняя ночь была наполнена запахами трав, пением птиц и веселой музыкой. 22 июня 1941 года самая короткая ночь в году. В этот день во всех школах страны проводили последний выпускной бал. По традиции выпускники школ встречали рассвет, они пели, смеялись, мечтали о будущем... И в этот момент из репродукторов, висящих на улицах, донесся громкий голос, который известил всех, что закончилась мирная жизнь и началась... война.

Репродуктор – это такое устройство для громкого воспроизведения звука. Толпы народа собирались около уличных громкоговорителей.

Послушайте как это было (*звучит голос Левитана в записи: «Говорит Москва...»*) <https://zaycev.net/pages/22316/2231625.shtml>)

Слайд 5. В первые дни войны В.Лебедев-Кумач написал песню она называется "Священная война". Под эту песню уходили на фронт наши солдаты защищать свою Родину, родных, детей.

<https://yandex.ru/video/preview/?filmId=10425930645233309120&text=%D1%81%D0%B2%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%8F&text=%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0%20&path=wizard&parent-reqid=1588220226110170-122619409425552094500243-production-app-host-vla-web-yp-213&redircnt=1588220230.1>

Ужасная была война! А Отечественной зовут ее потому, что защищали в той войне наши солдаты свое отечество — родные поля, дома, любимых жен и детей.

Ребята, как вы думает, чем в это время были заняты дети?

В годы войны каждый ребенок совершал свой подвиг. Трудились дети наравне со взрослыми. Строили бомбоубежища, тушили зажигательные бомбы, рыли водоемы, засыпали песком чердаки. Они тоже были защитниками Родины, как и их взрослые братья, сестры, отцы. Дети и подростки старались ни в чем не отставать от взрослых. Девочки ухаживали в госпиталях за ранеными, делали перевязки, помогали писать письма. Да, дети очень уставали. Бывало, кто – то засыпал около станка, но они понимали, что сейчас всем нелегко и их помощь важна для армии.

За самоотверженный труд в тылу тысячи подростков были награждены медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг." <https://yadi.sk/i/HsWw-OLaitBskA>

Но несмотря на все сложности трудности жизни ввремя войны о них писали песни и во время войны и после.

Давайте послушаем песню о таких детях.

<https://yandex.ru/video/preview?filmId=15145541523689473111&text=%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B8%20%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D1%8B%20%D0%BF%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%8F&path=wizard&parent-reqid=1588220749726923-1133684525097929609500124-prestable-app-host-sas-web-yp-89&redircnt=1588220759.1>

И все они жили с одной лишь мыслью: «Все для фронта, все для победы!» и победа настала! Спустя 30 лет после победы в марте 1975 года поэт Владимир Харитонов обратился к Давиду Тухманову с предложением создать песню, посвящённую Великой Отечественной войне. Теперь без этой песни не обходится ни один праздник 9 мая! Эта песня так и называется «День победы» <https://youtu.be/CJGHYoEnIgc>

И в завершении нашей сегодняшней встречи, я предлагаю вам нарисовать рисунки для наших ветеранов!